
 

CAMPANIA 

„16 ZILE DE ACTIVISM ÎMPOTRIVA VIOLENŢEI ÎN BAZĂ DE GEN”  ÎN 

REPUBLICA MOLDOVA 

25 noiembrie – 10 decembrie 2023 

 

 

De-a lungul timpului, atât la nivel global, cât și în Republica Moldova, ziua 

tradițională de 25 noiembrie a devenit punctul de pornire pentru o serie de acțiuni 

desfășurate în cadrul Campaniei Internaționale "16 Zile de Activism Împotriva 

Violenței în Bază de Gen". Lansată în 1991, campania se extinde pe parcursul a 16 

zile, cuprinzând intervalul dintre 25 noiembrie și 10 decembrie. Această perioadă de 

activități începe simbolic cu Ziua Internațională pentru Eliminarea Violenței 

împotriva Femeilor și culminează cu celebrarea Zilei Internaționale a Drepturilor 

Omului la nivel mondial. 

În anul 2023, campania la nivel internațional va avea următorul 

slogan:  "UNITE! Invest to prevent violence against women and girls". (UNiȚI-VĂ! 

Să investim în prevenirea violenței împotriva femeilor și fetelor). 

Sloganul campaniei nu este doar un îndemn, ci și un apel la acțiune. Investiția în 

prevenirea violenței presupune mai mult decât resurse financiare; implică 

angajamentul nostru colectiv de a schimba mentalități și de a construi comunități în 

care violența nu are loc. 

Într-o inițiativă profundă de conștientizare, culoarea alesă pentru campanie este 

oranj, simbolizând un viitor luminos, lipsit de umbrele violenței, destinat fiecărei 

femei și fete. Această alegere reflectă dorința noastră de a crea o societate în care 

nicio femeie să nu mai fie victimă a violenței, iar fiecare fată să crească într-un mediu 

sigur și protejat. Sub hashtagul #NICIOSCUZĂ, campania devine un apel ferm 

împotriva oricărei justificări pentru actele de violență. 

Culoarea oranj servește drept chemare la acțiune pentru partenerii UNiTE, 

încurajându-i să organizeze evenimente la nivel local, național, regional și global. 

Aceste acțiuni includ participarea supraviețuitoarelor și a organizațiilor care luptă 

pentru drepturile femeilor. Totodată, se creează o platformă deschisă de dialog între 

activiști, factori de decizie și public, pentru a împărtăși experiențe, idei și strategii în 

vederea unei schimbări pozitive. 

Debutul campaniei va fi marcat printr-o serie de evenimente de deschidere, 

coordonate de partenerii de dezvoltare și organizațiile din societatea civilă, 

evenimente care vor contribui la atmosfera generală de mobilizare și conștientizare. 

Această fază inaugurală va fi urmată de o amplă varietate de activități desfășurate atât 

la nivel central, cât și la nivel local, acoperind astfel întreg spectrul comunităților. 

Campania "16 Zile de Activism Împotriva Violenței în Bază de Gen" aduce în 

prim-plan o paletă variată de evenimente menite să atingă diferite niveluri de 

https://www.unwomen.org/en/what-we-do/ending-violence-against-women/unite/theme


implicare și conștientizare, care reflectă abordarea comprehensivă și strategică a 

campaniei în lupta împotriva violenței de gen.  

Astfel, prin campanii de sensibilizare, seminare de instruire și ateliere de lucru, 

lecții publice adresate comunităților locale și instituțiilor de învățământ, forumuri de 

discuție, precum și prin publicarea și distribuirea de materiale informative, se dorește 

să se atingă diferite niveluri de implicare și conștientizare. În plus, activitățile 

artistice, cum ar fi expozițiile și concursurile de desene, aduc o dimensiune creativă și 

expresivă în eforturile de combatere a violenței de gen. De asemenea, lansarea și 

difuzarea de spoturi video contribuie la amplificarea mesajului campaniei și la 

creșterea impactului său în societate. Aceste componente, integrate strategic, reflectă 

o abordare comprehensivă menită să sensibilizeze, educe și mobilizeze comunitățile 

în lupta împotriva violenței de gen. 

Ministerul Sănătății, Muncii, Protecției Sociale va juca un rol activ și 

semnificativ în această campanie. Organizarea de lecții publice, participarea la mese 

rotunde și intervenții în emisiuni radio și TV reflectă implicarea directă a ministerului 

în eforturile de conștientizare și educare a publicului.  

 

Prin această diversitate de evenimente, Campania "16 Zile de Activism 

Împotriva Violenței în Bază de Gen" nu doar își propune să aducă în discuție această 

problemă majoră, ci și să ofere soluții concrete și să inspire angajament continuu în 

vederea construirii unei societăți în care violența împotriva femeilor și fetelor să 

devină o amintire regretabilă. 

 

 

"UNITI ÎN RESPECT, CONSTRUIM UN VIITOR FĂRĂ VIOLENȚĂ!" 

 


